Az egyenlet mindkét oldalabol kett6t levonva, a bal oldal szorzatté alakithato:
(sinpx — 3)(singr +2) = —2.
Mivel —4 S sinpr —3 < —2 és 1 < singr + 2 < 3, ezért a bal oldal abszolut értéke csak gy lehet 2, ha
sinpr —3=-2 és singr+2=1,
azaz, ha

s

(1) px:g(éln—l—l) és qx:2(4m—|—3),

alkalmas n, m egészekkel. Meg kell még vizsgalnunk, milyen n és m egészekre létezik az (1) egyenletrendszernek
megoldasa. Nyilvan (1)-gyel ekvivalens egyenletrendszerekhez jutunk, ha a masodik egyenlet helyett a két eredeti
egyenlet hanyadosat szerepeltetjiik:
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Ez viszont pontosan akkor oldhaté meg, ha
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Legyen p és g legnagyobb kozos osztdja d, ekkor p = dpy és ¢ = dq1, igy
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A 2L 61t mar nem egyszertisithets, ezért (3’) csak akkor teljesiil, ha valamilyen k egésszel
q1

dn+1=kp; és 4dm+3=kq.

A megoldhatosaghoz itt nyilvan sziikséges, hogy p1 és ¢1 kiilonb6z6 maradékot adjanak 4-gyel osztva, tehat — mivel
mindketten péaratlanok — egyikiik 1-et, a masik pedig —1-et. A k egész ugyancsak paratlan, igy (4n + 1 = kp; miatt)
4-gyel osztva ugyanazt a maradékot adja, mint p;, azaz

(5) k=4t + D1
Megforditva, ha k értékét (5) szerint valasztjuk (tetszGleges t egésszel), akkor

kpy = 4tpy 4 p? = dtp; + (v £1)° =
= 4(tpy + 4v* £+ 20) + 1, ill.

kqi = (p1 + q1)k — kpy = 4sk — kp1 =
= 4(sk —tp; — 4v® £ 20) — 1

valoban a kivant maradékot adja 4-gyel osztva; tehat (4) megoldhato, és igy az eredeti (1) egyenletrendszer is. (2), (4)
és (5) alapjan a megoldas:
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Megjegyzések. 1. A bekiildsk koziil tobben nem vették észre, hogy az x-re nyert két egyenletnek nincs mindig k6zos
megoldasa (pl. p = ¢ = 1 esetén sem!), ill., ha létezik is megoldas, n értéke nem lehet akirmilyen egész szam.

2. Sokan eljutottak odaig, hogy sinpr = 1 és sinqz = —1, innen azonban a 0 = sinpz + singr = 2sin Z%CE .

cos b qx egyenl6ségbdl kovetkeztettek valamelyik tényezs elttinésére. Igy viszont hamis gyokoket is kaptak, hiszen

sin px + sin gz nem csak ugy lehet nulla, hogy sinpz =1 és singx = —1.



